

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO, NUM. 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

SEGOVIA

DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»



dica que indudablemente, debe tener menos importancia, que el que se salga de la raya el escualdó caballo de un picador.

Porque con la adulteración de los alimentos, no solamente se pone en un momento dado en peligro la vida de un individuo, sino que en la mayoría de las veces ocurre, que, la intoxicación es crónica, pierde su carácter alarmante, el individuo no acude al juzgado de guardia, pero sí al facultativo que ve en él el enfermo de estómago que ya en su vida podrá tener la libertad alimenticia y sí la depuración lenta e insidiosa de un mal crónico e interminable.

En estos descuidos de la higiene de la alimentación, radica muchas veces el origen de muchos procesos que se presentan borrosos para el clínico. Todo cuanto tienda a robustecer la autoridad sanitaria en este sentido, será bien acogido por la opinión, que no regatea la tasa de los artículos alimenticios, pero que lo menos a que tiene derecho es a exigir, ya que también se lo denmermado de peso, es un estado de sanidad perfecta.

Desatender estas cuestiones es confabularse con los abastecedores y esto también tiene su sanción en el Código Penal, sin necesidad de esperar a que esté vigente el Delito Sanitario.

DOCTOR CALVIN REDONDO

«Retazos y fabulitas»

Este libro de Pepe Rodao, con ilustraciones de varios artistas segovianos y con prólogo del ex director general de primera Enseñanza excelentísimo señor don Antonio Royo Villanova, que ha sido «declarado de utilidad para la enseñanza» por el ministerio de Instrucción Pública, se halla ya a la venta en la librería de Mauro Lozano, al precio de 1,25 ejemplar y 13 pesetas la docena.

Come mucho y está delgado

HISTORICO

En un lugar cuyo nombre no hace al caso, vive con su familia un labrador que anda allá por los sesenta, años y con el cual ha pasado, el que esto escribe, muy buenos ratos. Está constituida la familia, del matrimonio y tres hijos, dos varones y una hembra, y un mozo de labranza; no hay que decir que el personaje a que me refiero es un labrador de dos pares de bueyes y la mitad de la tierra que labra es propia y la otra mitad es de la renta; en fin, trae afanes mi hombre y cuando el año es abundante de cosecha de cereales, de vino y le traen crías las burras garrañonas, la vaca y la yegua, y las vende en la feria, marcha colosalmante y se come ternera de cuando en cuando y vaca casi a diario, se trae bien y se hace una excursión a baños; pero si la cosa viene mal, no se hace ningún exceso y se limitan a un cocido pelado y sopas, por mañana y noche, con alguna añadidura a esta hora.

En casa de mi amigo se come a rancho, como en la mayoría de las casas de los labradores castellanos y leoneses; se pone la fuente llena de viandas, se mangaca cada uno de su cuchara y golpea los alimentos, soliendo comer casi siempre con gran apetito. Muchas veces les he visto comer con gran desventaja para mi amigo el labrador leonés, a que me refiero, por comer a rancho y tener su mujer y sus hijos, y el mucachito muy buena dentadura, que es la gran herramienta de ventaja para comer sin platos, y así, mientras mi amigo hace un viaje a la tartera o a la fuente, hacen tres su mujer y los otros, sieado otra de las cosas que le perjudica el mucho nabar que reanuda en perjuicio de él, pues mientras los otros comen; pues así mi nombre está comiendo a todas las horas del día, por la mañana pan y un poco aguardiente, luego sopas, a las diez algún huevo, y por la tarde alguna cosilla, pero las dos comidas de importancia, la de mediodía y la cena, al hombre le dejan a media hambre, y así dicen en su casa y fuera de su casa que el hombre come mucho, que es un tragador y un gloton, y por eso no le aprovecha la comida y está delgado, pero eso son copias y dichos que faltan a la verdad. Mi amigo, a quien me refiero, aunque no trabaja mucho porque los sesenta y tres que tiene, los tres duros y tres reales pesan algo, no es todo culpa de los años, es cuestión del rancho, de que no puede apartarse y de tener que hacer viajes a la fuente, donde, cuando se da cuenta que a su edad y cuando afloja, no el apetito, sino la herramienta, es necesario otra cosa, en la cual no se ha fijado mi amigo el castizo y simpático labrador leonés, pero que hoy, cuando vaya de tertulia a su casa a la hora de cenar, y mientras cenan, se lo diré al oído, y así no tengan que andar comiendo a otras horas y siempre con pan en el bolsillo y comiendo en sta por la calle y pasando por comedor y giron, lo cual no es el buen hombre a que me refiero.

El asalto a un automóvil de la Compañía Euskalduna

Cómo ocurrió el suceso.—Se detiene a uno de los presuntos autores.—Este es natural de Segovia

Según ha participado la Prensa de Madrid, el sábado, a eso de las nueve, salieron para Villaverde, en un automóvil conducido por el chófer Julio Bobadillo, don Félix Bilbao y el mecanógrafo José Rioja, quienes iban a pagar los jornales de la semana; conduciendo, para ello, 12.850 pesetas.

Al llegar el automóvil cerca de Villaverde de Abajo, salió de la cuneta del lado izquierdo un indi-

LOS SOLDADOS DE CUOTA

A mediodía de ayer celebraron una reunión los padres de los soldados de cuota, para dar cuenta de las gestiones realizadas y elegir los comités directivo y local.

El presidente señor Lafuente expuso el resultado de la entrevista celebrada con el ministro de la Guerra, quien insistió en sus propósitos de repatriar a las tropas del 20 y a las cuotas del 21.

Elogió al general Aizpuru, quien obra de buena fé, pero dijo que hay que estar alerta de los hombres políticos que le rodean.

Si para el día 15 no se han cumplido las promesas, se adoptarán acuerdos radicales y de gran transcendencia.

Del Magisterio

Traslados

Por traslado voluntario don Isidro Morcillo Santos, pasa de Navarra a Berlanga núm. 1 (Badajoz), y don Eloy Calle Matesanz, de Moral a Navarra, en esta provincia.

Nombramientos

Doña Plácida Petra Sanz Velasco, ha sido nombrada maestra sustituta de Fuentes de Carbonero, debiendo recoger el título administrativo, presentando en la Sección el título profesional.

Igualmente han sido nombrados maestros interinos los señores siguientes:

Don Braulio Yagüe, de Villeguillo; don Mariano García, de El Espinar; don Juan Alvarez, de El Espinar; don Mariano Prieto, de El Espinar; don Pedro Gil, de Aldehorno; don Inocencio Sieteiglesias, de Cantalejo; don Santiago Isabel, de Cabezuela; don Ubaldo Diéguez, de Remonido; don Pedro Miguel, de Aldeanueva del Campa-

lix Bilbao a que les entregase el dinero.

Los ladrones llevaron, apuntándoles con las pistolas, a los atracados hacia la cuneta, y luego tomaron el coche y huyeron, siempre apuntando a los que quedaban en tierra.

Cuando los atracados, que no llevaban para defenderse se repusieron, marcharon a Villaverde de Abajo, dieron cuenta de lo ocurrido a la Guardia civil, y luego volvieron a Madrid por la carretera, por si encontraban rastro de los ladrones.

El automóvil en que los atracadores iban puso rumbo a Madrid a toda velocidad.

El señor Bilbao, representante de la Compañía Euskalduna, en Madrid, facilitó a la Policía las señas del individuo que, apuntándole con una pistola, le exigió la entrega del dinero, que no fué otro que un obrero de la citada Compañía, el cual horas después era detenido en su domicilio, en Madrid, Espartinas, 3, segundo derecha.

A pesar del gran perjuicio que esto supone para la captura de los demás autores del hecho, fué facilitado su nombre.

Se llama Feliciano Benito Anaya. Se había afeitado el bigote, y en lugar de sombrero de paja, que según dijeron los atracados lucía en el momento de cometer el delito, llevaba una gorra gris.

Benito Anaya declaró que en la mañana del sábado había estado en la Cárcel Modelo a visitar a un amigo, y después en el Juzgado de guardia. La Policía ha podido comprobar la inexactitud de esto. Al ser detenido se le ocuparon dos lápices, una estilográfica, el sello del Comité pro presos de Madrid, encerrado en reloj de níquel, y una cartera de piel con 2.000 pesetas, dos cédulas a su nombre, una del año actual y otra del anterior, y un certificado de trabajo en las obras del edificio Paris-Madrid, sito en la Gran Vía.

Es soltero, natural de Tabladillo (Segovia), de oficio carpintero, y en los archivos de la Dirección de Orden público está fichado como «anarquista individualista».

Ha sido en Madrid presidente de la Sociedad de carpinteros en el Sindicato del ramo de la madera, y tomó parte activa en la huelga de las obras Paris Madrid, donde trabajaba. Fué detenido dos veces por coacción y amenaza.

El 26 de agosto de 1922 se le detuvo de nuevo, juntamente con Modesto Magro, Vicente Arroyo y Alfredo Moreno, por denuncia formulada por Julián Gómez Calzada, acusándoles éste de haber designado al denunciante para que atentara contra la vida de don Félix Graupera, presidente de la Federación patronal de Barcelona, a su paso por Madrid.

Fué conducido al Juzgado de guardia en unión de cuanto se le ocupara. El dinero dijo que no era suyo, sino del Comité pro presos.

En una de las diligencias practicadas en la Dirección de Orden público fué reconocido por los tres ocupantes del automóvil asaltado.

Una gran fiesta en Riaza

El traje típico segoviano

En otro lugar de este número—en nuestra «Página literaria»—publicamos los detalles y premios de la gran fiesta segoviana que, organizada por el ilustre doctor Tapia—uno de los más sólidos prestigios españoles—enamorado de sus tierras riazanas, ha de celebrarse el sábado próximo en la villa de Riaza, con la asistencia de valiosos elementos de esta capital.

La fiesta del traje, interesante por muchos conceptos, ha de responder a los nobles propósitos del iniciador y será una nota original y simpática y un motivo de orgullo y de regocijo para la hospitalaria villa riazana.

Con objeto de presenciar esa fiesta, respondiendo a una amable invitación del doctor Tapia, marcharán estos días a Riaza los hermanos

Zuloaga; los doctores Gila, Moreno (don Leopoldo) y de Andrés; el diputado provincial don Juan Carretero; los escritores Pedro de Répide y José Rodao; el secretario de la Comisión provincial de Monumentos don Benito de Frutos y otras distinguidas personalidades.

Nosotros enviamos la más afectuosa felicitación al doctor Tapia, por tan feliz iniciativa y nos congratularemos de que esa fiesta, tan hermosa, sea norma para otras análogas, en las que se rememoren costumbres y tradiciones segovianas.

El Dr. Mabuse

Esta sensacional película de producción extraordinaria, se estrenó el sábado en el popular Cine Ideal; cuyas secciones se vieron llenas por completo de distinguido público, que aplaudió con espontáneo entusiasmo desde las primeras escenas.

Su asunto es modernísimo y marca nuevas orientaciones en el vasto campo cinematográfico y parece indicada para un público que guste de nuevos y refinados argumentos.

«El Doctor Mabuse» es un raro personaje cuya desmedida ambición y talento extraordinario, le inducen a prescindir de los humanos sentimientos y a considerar a cuantos le rodean como meros servidores de su férrea voluntad. Este film obra de un novelista perspicaz, ha sido engendrado en la mente de su autor, en primer término por el ambiente de desorden que se respira en estos tiempos desorientados en que vivimos. Con esta base Norbert Jaques ha ideado su monumental novela, creando como tipo central la portentosa figura del «Doctor Mabuse». Al rededor del asunto gira una trama de amor bien urdida y sentimental que por la dirección de la película ha sido aprovechada con gran maestría. Nada tiene de semejanza esta película con las ya vulgares escenas de detectives y ladrones hábiles.

Es algo nuevo, profundo, esencialmente cruel y eminentemente moral. Es una continúa y obsesiva lucha entre los bajos instintos y los nobles ideales, entre los más agudos refinamientos del mal y la implacable voluntad del bien. Si el «Doctor Mabuse» hubiese puesto su inteligencia al servicio de la sociedad, hubiese sido un hombre-cumbre, pero lo puso al servicio del mal y llegó al refinamiento en el vicio y en el crimen y esto hace que en la película pasen la materia vil y el espíritu del mal como vientos de devastación, revolviendo los bajos fondos de la sociedad pero triunfando al fin el bien. Por eso es una película de moralidad intachable, una manifestación artística de todas las posibilidades que cierran las múltiples combinaciones de luz y de sombras, arte elevado por excelencia que para saborearlo requiere cierta agudeza de espíritu en el espectador.

Todos los personajes rayan la gran altura. Más en realidad el arte de los intérpretes en esta clase de obras, es secundario puesto que han de ser simples cooperadores de la dirección artística. Aparte de esto merecen especial mención Rudolf Klein-Rogge (Doctor Mabuse), Gertrudis Welcker (Condesa Told), Aud Egede Nissen (Cara Carrozza) y Bernardo Goetzke (Detective).

Nuestra felicitación más sincera a la empresa de Cine Ideal, por haber adquirido y presentado una producción como ésta, tan moderna y original.

¡Bien empieza la temporada!

La situación política

Solución de la crisis.—Los nuevos ministros

Terminadas las gestiones del marqués de Alhucemas, y acordada la combinación ministerial, el jefe del Gobierno se apresuró a comunicársela al rey, que le dió su aprobación.

¿Vamos a gobernar?

Realmente hay un poco de desproporción entre lo que significa, según dicen los que presumen de enterados, la propuesta del Estado Mayor Central, y los conflictos políticos. Porque si de lo que se trata es de marcar una línea técnica, prefiriendo tal monte o cuál río, tal crestería o cuál barriancada, eso no es materia apta para estas dificultades gubernamentales. Casi nos parece más acoplado a la realidad el general Weyler, no descuidando sus quehaceres privados por cosa de esa monta.

Eso, ni Comisión técnica necesitaba. El comandante general, con su Estado Mayor y sus jefes de Artillería, Ingenieros e Intendencia, habrán podido bastarse para tal menester, como se bastará seguramente, si, rectificadas la línea, las circunstancias aconsejasen una nueva reutilización.

Pero, ¿qué tiene que ver el problema en sí, que es la función de gobierno, con esa línea que se fijar? Vaya unos kilómetros por delante o no, al día siguiente de ocupada el Gobierno se encontrará frente al mismo problema que se halla hoy, ya que no creemos se decida a levantar aún una muralla de la China. Y en ese problema es en el que no le vemos actuar.

En ese ni en ningún otro. Hemos entrado en el de Septiembre. ¿En qué punto se encuentra la obra económica del Gobierno? La peseta despreciada, el déficit sin acercarse a ser enjugado, el problema ferroviario en pie... ¿Qué es lo que ha resuelto la concentración liberal desde Diciembre?

Nueve meses hace que los liberales escalaron el Poder, y al cabo de ese tiempo, si quisieran hacer el balance de su vida, tendrían que declarar contrariamente al Emperador romano que los nueve meses los han perdido. Se han limitado a vivir, a estar en el Poder, no a gobernar.

Los problemas siguen en pie, pero, además, se observan relajaciones de vínculos, ambientes de flojedad, agrietamientos de cosas muy esenciales... por eso, con la solución de la crisis, deseamos que cese este período de esterilidad y perturbación, y que los ministros se decidan a serlo para gobernar.

¿No le parece al Gobierno que ya es hora de hacerlo así?

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—El teniente coronel don Eduardo Escalada, ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general de división don Rafael Moreno y Gil de Borja; reemplazándole en dicho cargo, el de igual empleo y Arma don José Gil Verdejo.

Licencia.—Se concede, para el extranjero, al capitán don Alfonso Zayas.

Destino.—El teniente coronel don Gonzalo Sangro y Ros de Olano, ha sido destinado a mandar el 3.º regimiento de reserva del Arma.

Vulgarización científica

Higiene de los alimentos

Se acaba de publicar en la «Gaceta», el nuevo reglamento, por el que en los sucesivos han de regirse las corridas de novillos y toros. Leyéndole, se ve perfectamente lo concienzudo que ha debido ser el estudio de cuanto con estas fiestas se relaciona, y el tecnicismo que requiere, si ha de desenvolverse con arreglo a los nuevos principios «jurídicos» que se establecen. No ha tardado la afición en ver satisfechas por el poder público sus aspiraciones con relación a un festejo que, si requiría algún estudio, el ver la forma de suprimirle. A nosotros, en el fondo, a pesar de ser antiguos enemigos del citado festejo, nos ha impresionado agradablemente, porque representa en el ánimo del Gobierno una tendencia a satisfacer todas aquellas demandas lógicas que el progreso y la opinión reclaman.

Creemos llegada la hora de las concesiones populares y como nosotros tenemos «el vicio» de estar siempre pidiendo mejoras en relación con la sanidad de los pueblos, nos congratulamos de ver que estas demandas puedan tener también, en su día, justa sanción en el periódico oficial.

Precisamente, estos días la opinión está comentando desfavorablemente la pasividad de las autoridades, por efecto de que en algunas capitales la gente enferma de gravedad, por la ingestión de alimentos en malas condiciones.

Claro es que la prensa diaria no puede comentar más que aquellos sucesos que por efecto de su número llega a su conocimiento. Pero si la prensa pudiera en sus columnas dar cabida a todos los partes médicos que le remitieramos, de episodios aislados, de estos por culpa de la ingestión de alimentos en malas condiciones, tendría muchos días que publicar hojas extraordinarias. Son tragedias mudas, pero no menos dolorosas y evitables que estas que de vez en cuando nos ofrecen los rotativos a dos columnas.

Se desconoce el valor que podría representar una verdadera policía de higiene, encargada de vigilar estos desmanes de comerciantes desaprensivos, que después de expoliar al consumidor le hieren de muerte. Esto que está ocurriendo este verano en Madrid, ocurre en cualquier otro punto de Europa, y a estas horas, las multitudes, compadecidas, estarían reclamando el indulto de estos adulteradores de la salud. Claro es que en estos países existe el llamado delito sanitario y que en él se conceptúa tan criminal al que espera a otro en despoblado como al que sirve un vaso de leche en malas condiciones. Pero el reconocimiento del delito sanitario, como el de las enfermedades evitables, es un sueño de la opinión mé-

Aguas
minerales
naturales de

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: viuda e hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: Lealtad, 12.-MADRID

PERFUMERIA MARCOS

MADRID

DIRECTOR PROPIETARIO

TOMAS FERNANDEZ MARCOS

ESPECIALIDAD DE LA CASA

AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

Para evitar toda confusión, advertimos a nuestros clientes que el AGUA DE COLONIA MARCOS es una creación exclusiva de esta casa, y que nada tiene que ver con otros productos similares, siendo superior a todos por su calidad y presentación

Depositarario en Segovia: DON PEDRO PARAREDA, Cervantes, 45. De venta, además, don PEDRO HERMOSO, «La Favorita», Juan Bravo, 46.

Panteones

de piedra natural
VALENTIN MOLINERO
Talleres últimos adelantos

Los que estén interesados en la venta del AUTOMOVIL DE LUJO MAS BARATO que sube mejor las cuestas y de consumo más reducido, diríjanse a F. de la Viesca.-CADIZ.



Carretillos, carros y vagones de todos sistemas metálicos y de madera.

BESAR, S.A.
Consejo de Ciento núm. 245
BARCELONA

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc.

[TOMAD]

HISTOGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS
Laboratorios: "A. LLOPIS", Rosales, 8 y 12.-MADRID

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.-MADRID

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pesetas. Pensión desde 7,50 pesetas



APOPLEJIA

PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER,"
DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralítico, arastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacíe un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» dgen su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPAÑIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal.-BARCELONA



SARNICIDA
"CESAR"
DE EXQUISITO PERFUME
CURA RADICALMENTE LA SARNA SIN BAÑO



Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan tomar o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Formula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE BUENO AGRADABLE Y EFECTO RAPIDO
PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga banilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, S. lona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península la indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

AREVALO
Trigo, a 72 reales las 94 libras.
Cebada, a 34-35 id. la fanega.
Algarobas, a 63-64 id. id.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas los 43 Kg.
Centeno, a 13,25 id. los 41 id.
Cebada, a 10,50 id. la fanega.
Avena, a 8 id. id.
Yeros, a 18,50 id. id.
Algarobas, a 18 id. id.
Harina de 1.ª, a 56 id. los 100 Kg.

Mercados

AREVALO
Trigo, a 72 reales las 94 libras.
Cebada, a 34-35 id. la fanega.
Algarobas, a 63-64 id. id.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas los 43 Kg.
Centeno, a 13,25 id. los 41 id.
Cebada, a 10,50 id. la fanega.
Avena, a 8 id. id.
Yeros, a 18,50 id. id.
Algarobas, a 18 id. id.
Harina de 1.ª, a 56 id. los 100 Kg.

INTERESA A TODOS

José Campos, médico ortopédico
Montera, 33, principales.-MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética **BELLEZA**

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extripación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO.
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA



El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua Glicero-Cal-Creosotal modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Sensacionales inventos

de la Química alemana son el

"JAYSHO," para limpiar en casa mejor que en una tintorería, toda clase de trajes y vestidos.

"DIK-TOL," para el fregado de suelos y maderos, con una economía del 500 por 100. Substituye con ventaja el jabón y la legía sin perjudicar las manos ni dejar malos olores.

De venta en Segovia, casa Velasco, Plaza Mayor, 3; Román Díez, José Zorrilla, 182, y Lorenzo Martín, Plaza de la Rubia, 8.

Depósito para toda la provincia, don Antonio de Lasarte, calle de Avenida Estación, 6, Segovia.

ANEMIA

VINO, JARABE

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

•Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Para hacer medias y todo género de punto

Máquinas rectilíneas

MARCA ALEMANA

Máquinas de escribir y coser

Reparaciones y accesorios para toda clase de máquinas

CARMEN, 23.-MADRID

MONOPEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

•Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

POLIBIADAS: Para vivir mucho y mal, por Polibio. - ENSAYOS: Un viaje, por Francisco de Cossío. - DIPTICO (sonetos), por Antonio Montoro. - EN RIAZA: Un concurso de trajes segovianos. - CUENTO: El león, por Lafcadio Hearn. - POSTALES INFANTILES: Jugando a la huela, por Tomás Camacho. - PARA EMILITA (poesía), por Benjamín Ramos García. - IDEARIO EN ESTAMPAS, por Ramón Menéndez Arenas. - LIBROS Y LIBREJOS, por Angel Dotor.

POLIBIADAS

Para vivir mucho y mal

Acabamos de leer que en un pueblecito gallego, muy pintoresco, ha fallecido un anciano - si hay derecho a llamarse anciano siendo tan viejo, pues los ancianos de «sólo» setenta años van a protestar a la edad poco respetable de ciento catorce Navidades - pasadas todas ellas sin probar turron.

La Prensa, como de costumbre, hace constar, para que rabien taberneros y estanqueros, que ese caso de longevidad se debe a que el finado ni bebía alcohol, ni chupó nunca un cigarrillo; el dedo era lo único que se chupaba; y eso de joven, y no era el suyo, era el de su novia, que le tuvo fino y algo dulce.

Por un caso de verdadera suerte nos ha sido comunicado el sistema completo de vida a que se sometió el referido vejeterio y le publicamos a continuación. Tan convencidos estamos que muchos de nuestros lectores nos lo agradecerán, dado que siguiendo los pasos de este patriarca podrán vivir tanto tiempo como él. Porque todos queremos disfrutar de una larga vida; aunque si nos preguntaran para qué, el dar una respuesta sensata nos costaría trabajo.

He aquí las reglas principales que hicieron que nuestro hombre gozara de la luz del sol durante siglo y pico.

Primero. - Alcohol y tabaco, ni por sueños. Tenía pitillos y siempre una botella de aguardiente en casa, pero destinados exclusivamente a sus amistades.

Segundo. - Iba al café y lo pedía; pero dejaba el líquido para los em-

pleados, y se contentaba con trisecarse el azúcar.

Tercero. - Jugaba a la lotería, pero nunca se le ocurrió mirar la lista, detalle al que siempre dió gran importancia y al que atribuía el poder conservarse sano como una manzana.

Cuarto. - Cuando se sentía enfermo, llamaba separadamente a varios médicos y, oyendo sus distintos pareceres y recibiendo de sus manos recetas que en nada se parecían, le entraba tal risa, que sanaba.

Quinto. - Estuvo casado doce años; pero no se acostaba con su señora más que el día de San Antón, sin duda por lo que dice el refrán: «En San Antón, gallinita pon...». Aunque maldito sea lo que puso nunca, pues no tuvo familia.

Sexto. - De Marruecos, nunca quiso saber nada.

Septimo. - Hasta los cien años creyó que en España se iba a armar la gorda el día menos pensado; pero durante los trece últimos años no creía en gordas - fuera de las pantorrillas de las muchachas, que esas son gordas que están a la vista.

Octavo. - Un día que le regalaban una vajilla, la tiró por el balcón en cuanto se la dieron, pensando que, si se la había de romper su criada plato a plato, con lo cual saldría a disgusto diario, más valía romperla de una vez y disgustarse una vez sola, en lo cual copió, sin saberlo, a un filósofo famoso.

Con esto, no ir al cine, y no dar patadas a ningún balón, porque él reservó siempre los puntapiés para los traseros de la andante majadería, vivió feliz, murió rabiando, poco más o menos como habremos de morir todos, y un poco antes de cerrar el ojo, sus últimas palabras fueron:

«Ahí queda eso...» Y, quitándose la peluca, se la entregó a sus herederos.

Ya ven ustedes que no basta con no beber alcohol ni, dejar de fumar puros para alcanzar a ciertas edades... ¡Que no nos vengán con la eterna pamplina!

Polibio

y sus tintas azules y moradas en la roja, brillante lejanía.

¡Calma, calma mi amor! Helios ya guía sus cuadrigas triunfales y doradas, y en el claro fulgor amedrentadas, las tinieblas se pierden en la umbría.

Solicitas reposo tras las horas del intenso placer; tras noche ardiente, pides yayos de luz, mujer discreta.

¡Calma, calma, mi amor! Blancas aureas más bellas si besan nuestra frente en el «campo de plumas» del poeta.

II

¡Aquí tienes riendo la mañana! ¡A correr por el monte y la pradera

en un santo temblor de primavera, y un color, en el rostro, de manzana!

¡A preparar por los árboles ufana, «crocada de sol y placenteral» ¡A soltar esa blonda cabellera, cual Mireya, la rústica y lozana!

Cual Mireya también, guardas un ni de agresivos halcones en tu seno, ¡do y allí sufres los fieros picotazos...

¡Calma, calma, mi amor, ese gemido es el justo castigo del Dios bueno por haberte ausentado de mis brazos,

Antonio Montoro

(1) Del hermoso libro «La flauta de Pan», que, prologado por Gabriel Alomar, acaba de publicar el inspirado poeta Antonio Montoro.

EN RIAZA

FIESTA DEL TRAJE SEGOVIANO

que se celebrará en la finca «Las Marías», del doctor Tapia, el día 8 de Septiembre, a las cuatro de la tarde.

El traje es una de las más genuinas representaciones del alma popular. A través de su Historia puede trazarse el proceso de la civilización humana. Cada pueblo tiene su fisonomía como tiene su traje. La tradición logra perpetuarse en estas modalidades del vestir, afirmando el amor al terruño natal, que es la forma primaria y más pura del patriotismo. Todos los pueblos de ilustre abolengo, de glorioso pasado, conservan en los trajes una ejecutoria indudable de su grandeza y esplendor.

Castilla, la inmortal, demuestra en la variedad de su indumentaria, en sus distintas modalidades provinciales, la triunfal soberanía que ejerció en el mundo. Perpetuar este blasón heráldico de un ayer victorioso, es deber cívico a que todos los espíritus selectos deben aprestarse para salvar de las ruinas de la actual indiferencia, el tesoro artístico de los trajes populares que la moda contemporánea, casi siempre de mal gusto fuera de los grandes centros de población, están enterrando para siempre.

Esta fiesta-concurso obedece a la necesidad de despertar ideales dormidos; de desenterrar del olvido, dándoles nueva vida, gozosa y fuerte, costumbres añejas del más noble carácter español; de aliento para que el pueblo, en la desorientación de la hora presente, se encuentre así mismo y prosiga la obra de cultura que un día dió el aliento necesario para sembrar el planeta de vigorosas nacionalidades.

Bases para el concurso

Para tomar parte en el concurso deberán inscribirse los aspirantes desde la fecha de hoy hasta una hora antes de la celebración de la fiesta, dirigiéndose a don Rafael García Tapia, en la finca de «Las Marías» (Riaza.) Los que no se inscriban en la lista del concurso, y en este caso se encuentran por expresa voluntad los veraneantes de la Colonia, solo podrán aspirar a los premios y menciones de honor. Se concederán las siguientes recompensas:

Seis premios del doctor Tapia, uno de 50 pesetas al vestido de mujer que refleje más exactamente los usados antaño en Riaza y sus pueblos limítrofes; otro de 50 pesetas

al hombre que reúna análogas circunstancias; cuatro de 25 pesetas cada uno, a los individuos que se presenten al concurso vistiendo los trajes del país, usados por ellos habitualmente (pastores, labradores, etc.); un premio consistente en dos relojes, uno de señora y otro de caballero, ofrecido por D. Secundino Latorre, a la pareja que vista con más propiedad el traje de día de fiesta del país.

Otro de don Francisco Zorrilla, de 50 pesetas, para la pareja que mejor vista el traje de labradores segovianos en día de trabajo.

Otro, también de 50 pesetas, de don José Gil de Biedma para la señorita que se presente ataviada con el típico vestido denominado «den-gue».

Otro de 25 pesetas, donado por don Mariano González Bartolomé, al vestido de aldeano con el característico traje desteado.

Otro de 25 pesetas, ofrecido por don Gabriel J. Cáceres, al que se presente con el clásico indumento de pastor.

Cuatro premios, de 25 pesetas cada uno, asignados respectivamente por don Vicente Almela, el conde de Argillo, doctor Acosta y don Luis R. Sueso, a los que, vistiendo cualquier traje regional, lo merezcan a juicio del Jurado.

Dos premios, de 25 pesetas cada uno, de los señores don Alfonso Peña y doctor Pérez Vázquez, a los que más se distinguen, entre los concursantes, en los bailes regionales que se celebrarán después.

Tantos premios de honor como sean precisos para los que, fuera del concurso, vistían los trajes que mejor se ajusten a las viejas normas de la región.

El jurado estará compuesto por las señoritas de Zuloaga, doña Concha Albertos Martín de González Bartolomé, don S. González de García, don José Rincón, don Benito de Frutos, don Teodoro González (alcalde de Riaza) don José Rodao, don Vicente Almela y don Mario Roso de Luna.

Después de adjudicar los premios a los trajes, tendrán lugar los bailes regionales, al son de la clásica dulzaina y a continuación se darán los premios de los señores Pérez Vázquez y Peña.

CUENTO

EL LEON

Había en otro tiempo cuatro adolescentes de la casta de los brahmanes, cuatro hermanos que se amaban tiernamente, y que habían resuelto viajar juntos hasta un Imperio vecino, a fin de buscar en él fortuna y renombre.

Tres de los hermanos habían estudiado seriamente todas las ciencias, y conocían a fondo la magia, la astronomía, la alquimia y las más difíciles artes ocultas. En tanto, el cuarto hermano no poseía saber alguno; sólo tenía inteligencia.

De pronto, mientras viajaban, uno de los doctos hermanos hizo esta observación:

«No veo la necesidad de que nuestro hermano, desposeído como está de todo saber, haya de aprovecharse de nuestra ciencia. El no podrá nunca obtener el favor de los reyes, y antes bien, nos pondrá en ridículo. ¡Que se vuelva para casa!»

Pero el mayor replicó: «¡No! Permitámonos participar de nuestra próspera fortuna mientras tan-

to, pues es nuestro hermano bien amado; que quizás logremos luego encontrarle un empleo en donde pueda ocuparse, sin ser motivo de vergüenza para nosotros.

Con esto reanudaron su camino, y, pasado algún tiempo, como atravesasen una selva, advirtieron yacente sobre el sendero la osamenta de un león. Eran unos huesos blancos como la leche y duros como sílex; tanto habíales resaca-do y blanqueado el sol.

Entonces, el que había censurado la ignorancia de su hermano menor, declaró:

«Mostrémosle a nuestro hermano algo de lo que es capaz de realizar la ciencia; burlémosle de su falta de saber devolviéndole la vida a estos huesos, de los cuales haremos un nuevo león. Mediante algunas palabras mágicas, yo puedo ordenar a estos huesos que se reúnan de manera que guarden el orden primitivo y encajen unos en otros.

Y pronunció las palabras mágicas, de suerte que los huesos se juntaron, ocupando cada cual el lugar que le era propio, y el esqueleto del león quedó regenerado a sus pies.

«Yo» declaró el segundo hermano

PARA EMILITA

Unos versos, Emilita, me encargas con insistencia y a complacerte al instante va la humilde pluma mía. Unos versos me encomiendas que te haga con toda urgencia, ¿Qué más versos que tú misma, que eres toda poesía?

¿Qué más versos que el poema de tu voz, cuya influencia puesta en juego con tus labios, cuando ries extasia? ¿Qué más versos que tu misma venida a nuestra existencia por un divino milagro que a Dios inspiró María?

En fin, qué más poesía que tú que, toda grandeza, eres en el Universo flor de ensueño y de ilusión; flor en el jardín del mundo, de virtud y de pureza,

bajo de cuyos encantos sintiendo la sensación, Dios desde el cielo contempla el templo de tu belleza como el artista orgulloso contempla su creación.

Benjamín Ramos García

puedo, gracias a una fórmula encantada, cubrir estos huesos con tendones, cada uno en su lugar, y rehacer los músculos y enrojecerlos con sangre, y crear los humores, las venas, la médula, los órganos internos y la piel externa.

«Por lo que a mí hace» exclamó el tercer hermano -puedo, en virtud de una mágica palabra, dar calor a esta sangre y movimiento a este corazón, de modo que el animal viva, respire y pueda devorar a las demás criaturas. ¡Y hasta le escuchareis rugir!

Pero antes de que hubiese pronunciado la palabra encantada, el cuarto hermano, que nada conocía, colocó la mano sobre la boca del hermano mayor, y gritó:

«¡Detente! No profieras esa palabra... Porque lo que aquí vemos delante de nosotros es un león, y si les das vida, nos devorará...»

Mas sus hermanos se rieron en su cara e hicieron mofa de él. Finalmente, le dijeron:

«¡Vuelve a casa, imbécil: es lo mejor! ¿Qué sabes tú de ciencia?»

Pero el joven les replicó: «Aguardad, al menos, para resucitar este león, a que vuestro hermano haya logrado refugiarse en aquel árbol.

Y consintieron en ello. No bien había trepado al árbol, cuando la palabra fué pronunciada, y el león se movió y abrió sus grandes ojos amarillos. Luego se estiró, se levantó y empezó a rugir. Y saltando sobre los tres doctos sabios, los mató y los devoró.

Y cuando se hubo ido el león, el adolescente, que nada sabía de la ciencia y que no poseía sino inteligencia, bajó del árbol e ileso regresó a su casa.

Lafcadio Hearn

Postales infantiles

Jugando a la huela

En días subsiguientes a una de esas, más o menos largas, interrupciones del trabajo manual, que con lamentable frecuencia ofrecen las luchas sociales en los grandes centros de la industria, estoy viendo a unas niñas y a unos niños de la clase más humilde, «jugar a la huela»... Es uno de tantos casos en que aparece de manifiesto la inclinación de la niñez a imitar los actos de las personas mayores. Pero es un caso muy triste...

Son encantadoras las niñas cuando juegan con sus muñecas, tratándolas como si fuesen queridísimas hijas suyas; acicalándolas, preparándolas la comida, besándolas o dándolas; de vez en cuando, unos azotitos por fingidas desobediencias o travessuras imaginarias.

Son deliciosos los niños cuando el afán de sobresalir del nivel común - un afán que sienten todos los hombres; aunque algunos lo disimulen - les impulsa a redoblar sus energías físicas en las carreras, en los saltos... y hasta en las violentas riñas a brazo partido.

Este nuevo juego de ahora - quiero creer que será rápidamente circunstancial - me produce tristeza tan grande como la alegría que siento al contemplar otras diversiones infantiles.

Juegan a la huela esas inconscientes criaturas que no comprenden todo lo que hay de doloroso, y puede haber de trágico, en la realidad por ellas parodiada; y comienzan a tomar ejemplo y guía para esa censurable diversión los actos que en los movimientos huelguísticos ejecutan los hombres, y a veces las mujeres... Forman grupos que van engrosando... recorren las calles en actitud levantisca... se detienen ante algunos comercios para pedir con cómica indignación que las puertas se cierren. Y de vez en vez gritan: ¡Viva la huelga!...

No faltan personas mayores que al ver a la turba infantil en esa actitud, dicen sonrientes:

«¡Qué cosas se les ocurren a estos diablejos!»

Pero los que soñamos con un porvenir en los que la educación y la instrucción hayan logrado poner un sedativo en los rencores y en los odios de los hombres que hoy son todavía niños, al ver a éstos «jugar a la huela», sentimos un hondo desconsuelo...

Tomás Camacho

IDEARIO EN ESTAMPAS

La llanura triste

Es un paisaje, hosco y melancólico a la vez. La urbe inmensa no quiso prodigar sus edificaciones por estos lugares. Es un pequeño desierto estos arenales de la estación de Goya. En un montículo, un hospital. ¡Cómo se debe sentir toda la crueldad del mal, oprimida el alma con la perspectiva de las llanadas grises y desoladas!

La mujer

Es Gibbs, uno de estos norteamericanos, en pleno equilibrio de cuerpo y alma. Es el hombre fuerte, audaz, sereno que luchó y creyó vencer a la vida. Pero Gibbs después de sus años de batallar anheló la mujer; era difícil encontrarla. Según la gente le «convenían» varias pero ella, la de las eternas conversaciones, la que habría de aportar dulzura, ecuanimidad y comprensión según Gibbs estaba pérdida entre los días de la vida. Como dar con ella si humanamente era imposible revolver nojeando el gigantesco almanaque de los días...

Gibbs se haría estúpidamente infeliz; era hasta de vena romántica que es todo lo que se puede decir en cuanto a desvario cerebral.

El hombre del claustro

Fué en una villa navarra de tierras de la Ribera, en un monasterio semiderruido. Tenía un encanto de vieja estampa mística y a la par hablaba de razas fuertes, de luchas entre religiones. La media luna se detuvo ante la defensa que un abad hizo del monasterio; un rey le concedió privilegios reales. Ahora unos cuantos frailes moran hasta que el monasterio decida morir.

Tiene el hombre de tosco sayal, una visión cruel de la vida; es el hombre acaso mundano que nos asombró antaño con sus aire pensativos, con sus maneras raras y ceremoniosas, Apoyado en un banco de piedra, mientras los azahares coronan el jardín de perfiles de desposorio y habian tan de la vida, el fraile ahora la visión de la muerte y a ratos estudia liturgia o lee un viejo libro muy de antaño...

Ramón Menéndez Arenas

Libros y librejos

«TINIEBLAS DE LAS CUMBRES», novela, por Ramón Pérez de Ayala. Volumen de 325 páginas, 5 pesetas. Editorial «Mundo Latino», Madrid.

He aquí la primera producción novelística de este gran escritor contemporáneo. «Tinieblas en las cumbres» se publicó hace bastantes años en edición muy limitada, y con el pseudónimo de «Plotino Cuevas», siendo muy poco conocida del público, que tanto admira a Pérez de Ayala, disputándole como uno de los valores más positivos de la intelectualidad española.

En esta novela, hoy corregida, donde se describen al desnudo algunas escenas livianas de la vida con fuerza de evocación y realismo magistrales, alternando con el hábil trazado de caracteres de personas y la descripción de ambientes y paisajes, lo mismo que sus demás obras, en las que se plantean hondas cuestiones y sugerencias, Pérez de Ayala es el profundo conocedor de la vida y el firme dominador del idioma, que sostiene con toda amenidad el curso de una larga novela, sin que decaiga nunca su interés para el lector.

«Tinieblas en las cumbres» mereció los mayores elogios de la crítica, así como del glorioso Pérez Galdós, el cual la calificó de verdadera joya de la literatura picaresca, plácemes que pueden verse en la reproducción del autógrafo del ilustre Don Benito, que lleva este libro en una de sus primeras páginas.

«RETABLO ESPIRITUAL»

Lucía Calle de Casado PROLOGO DE JOSE RINCON LAZCANO 2 ptas., librería de Germán, Segovia

ENSAYOS

UN VIAJE

Hemos subido a la Sierra de Yeros a cazar aves de rapiña. Delante de nosotros van las escopetas, y el buho, dentro de un cuévano, a cuyo odioso reclamo, han de acudir, graznando desesperadamente, cernicalos, alcofanos, quebrantahuesos y águilas. La caza, en realidad, no es sino un pretexto para esta maravillosa ascensión, en la que existen dos puntos de descanso: Ocejo y el vado Cubillas.

En el vado Cubillas hacemos otro alto; mas aquí es para contemplar el agua pura de la montaña, un agua fina y transparente que se recoge en un remanso para seguir despenchándose en cuanto pasa el despenchado pontón. En un lugar tan rústico, como ese que los jardineros tratan de imitar en algunos jardines, amontonando troncos sin labrar, rocas y helechos cultivados. Aquí la sombra más verde la dan los quevellanos con sus hojas aterciopeladas, y esta agua es tan fina, que en ella se refleja la flor de la madreleña y el fruto moral silvestre, con los mismos colores que la rama. Este arroyo se asema al camino como una tentación. Su frescura y su sombra apacible, nos hacen olvidar un poco de las cumbres.

Ocejo es un mirador encima de una cortadura, a pico, sobre el río, desde el que se domina la mitad del valle de Tudanca y el pueblo de Santotis. Aún falta un trecho largo para alcanzar la cumbre; pero el catador de montañas se cree ya en una cumbre, y goza contemplando desde la altura la carretera lejana, como una cinta gris, ceñida a la montaña de enfrente; las pequeñas casas, apiñadas en un castro; el río diminuto dibujando con espumas, sobre un lecho de piedras, una graciosa línea en el verde de los prados; la inacabable gama de verdes, cada uno de los cuales denuncia una yerba ó un árbol distintos. Falta, sin embargo, el silencio de las

cumbres; estamos, todavía, demasiado cerca de unas casas para que no llegue a nosotros un poco de las ruidosas pasiones humanas.

Emprendemos de nuevo la marcha, ahora sobre la mulida yerba, recién segada, de unas brañas. A poco se abre nuevamente la senda, como una flecha disparada hacia la cumbre. A nuestro paso las vacas suspenden su manso pastar, nos contemplan desde la bruma de un sueño, y las esquilas dejan de vibrar unos segundos. En seguida, de trecho en trecho, han de comenzar nuestros resbalones por la roca. La montaña se va viendo libre, en algunos corros, de vegetación, y va afinando en el aire diáfano sus perfiles.

Ya no falta sino un pequeño repecho para ganar la cumbre: un último esfuerzo, y caemos sobre una yerba finísima, en una pequeña meseta, cuan largos somos, con los ojos al cielo y los brazos extendidos en cruz, como si quisieramos hacer nuestra toda aquella montaña. Aún hay una montaña más alta que conquistar, y detrás de ésta, posiblemente, otra; pero nos sentimos satisfechos con nuestra conquista, porque ya estamos sobre una cumbre. Poco importa que, desde aquí, dominemos otras cumbres más altas; nos satisface por completo esta nuestra, que hemos alcanzado con nuestro esfuerzo. Aquí sí que nos llega el silencio de la altura, ese silencio ensordecedor que no acabamos de escuchar nunca; en el que se vacía nuestra alma. Para gustar plenamente de este silencio, todos hemos callado. ¡Cuántas cosas veríamos en la tierra con claridad si este silencio de las cumbres descendiese a los valles, lo mismo que desciende la niebla!

Francisco de Cossío

DIPTICO (1)

¡Calma, calma, mi amor! Ya llega el día con su aliento de rosas perfumadas,

JABONES ANCORA

Los mejores jabones de Andalucía se producen en ANDUJAR y de aquí gozan justa fama de ser superiores a todos, los que fabrican los señores

PABLO GIMENEZ Y C.ª (S. A.)

SUCESORES DE LA CASA

A. RODRIGUEZ Y C.ª

Se solicitan representantes en toda la provincia.

Después, con objeto de que los periódicos de la noche alcanzaran la solución de la crisis, persona de la confianza del marqués de Alhucemas, y por encargo de éste, participó a los periodistas que el señor Suárez Inclán se encargará de la cartera de Hacienda.

Al ministerio de Fomento iría como se había dicho, el señor Portela, y al del Trabajo el señor Armiñán.

Los nuevos ministros prestarán juramento hoy, a las doce, no haciéndolo antes por encontrarse el señor Suárez Inclán en Asturias.

Esta circunstancia influyó, sin duda, en que se retrase algunas horas la solución, ya que el marqués de Alhucemas tenía que esperar la contestación del señor Suárez Inclán.

Explicación del señor Alba.—Lo ocurrido Un poco antes de la una salió de casa del presidente el señor Alba, quien dijo a los periodistas:

—Lo ocurrido es que ayer el presidente y yo tuvimos una conferencia con el señor Chapaprieta, manteniendo con él un verdadero forcejeo para que aceptara la cartera de Hacienda, porque entendíamos que, dadas sus condiciones de competencia, era la solución más conveniente para todos.

El señor Chapaprieta en el último Consejo había hecho entrega de su situación personal al presidente del Consejo y a mi, y nosotros queríamos utilizar este voto de confianza; pero ahora parece que el señor Villanueva ha hecho unas manifestaciones en virtud de las cuales pudiera creerse que el señor Chapaprieta deseaba ocupar la cartera de Hacienda, y el señor Chapaprieta, que ya había hecho un sacrificio aceptando la cartera, nos ha comunicado su irrevocable decisión, que es un exceso de escrupulosidad, de no querer ir a ella.

El presidente y yo hemos estado en su casa esta mañana y no hemos podido convencerle. Es lástima que por estas cosas un hombre de la competencia del señor Chapaprieta no siga colaborando con nosotros, pero su actitud es irrevocable.

El está amargadísimo, y su actitud ha sido un exceso de delicadeza.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Los artículos de consumo

El alcalde accidental don José Carretero ha ordenado a la Guardia municipal, una estrecha vigilancia a los despachos de pan para comprobar si este indispensable artículo se expende con el peso debido.

Como resultado de esta gestión, dichos dependientes municipales han denunciado hoy a cinco de dichos industriales de esta población, habiéndoles sido recogidas bastantes piezas de pan falto de peso.

El señor Carretero ha dado también órdenes a los dependientes de su autoridad para que con toda escrupulosidad vigilen los puestos de leche y demás artículos de consumo, a fin de que se expendan en las debidas condiciones

Información local



Se están dando los últimos toques para la inauguración del nuevo teatro Cervantes.

La sala, amplia, alegre, limpia, blanca, con blancas curvas de desposada, se ofrece a la vista como una risueña esperanza.

Es una vida que empieza; la portada de un libro que tiene aún sus páginas en blanco.

¿Qué destino reservará el porvenir al nuevo teatro?

¡El enigma! ¡El eterno enigma!

Por aquella escena desfilará el arte en sus distintas manifestaciones; allí se celebrarán actos de índole diversa; quizás la opinión segoviana busque, alguna vez, en el teatro Cervantes, el apropiado órgano de expresión para exteriorizar sus demandas o festejar sus triunfos.

Asistimos con interés y satisfacción al nacimiento de ese centro de recreo y cultura, como a todo aquello que significa un movimiento de vitalidad y progreso.

Y terminaremos repitiendo la frase usual en los faustos acontecimientos de familia: «Por muchos años».

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de Caldas de Besaya, nuestro buen amigo al acreditado maestro sastre de esta población, don Juan Garzón.

—Esta tarde regresa a la Corte, acompañado de su esposa, nuestro buen amigo don Elías Cristóbal, redactor del «Diario de Sesiones del Senado».

Cambio de domicilio

Nuestro buen amigo don Anselmo Romero, jefe de Cuentas del Gobierno Civil, ha trasladado su domicilio a la calle de José Zorrilla, número 53.

Expresión de gratitud

Nuestro distinguido amigo, el cultísimo director del Instituto, don Julián Blanc, expresa por nuestro conducto, su profundo agradecimiento a todas las personas que se interesaron por la salud de su difunta madre (q. e. p. d.) durante el curso de la dolencia que le produjo la muerte, y que le han dado muestras de su sincero afecto, con tan triste motivo.

Nos expresa el señor Blanc el disgusto que le produce no poder personalmente exteriorizar a sus numerosas amistades esta prueba de aprecio, como hubiera deseado.

Fallecimiento

Después de larga enfermedad, ha fallecido el probo e inteligente oficial de contaduría de este Ayuntamiento, don Anselmo Redoli.

Por su honradez, inteligencia y laboriosidad, era muy querido de sus jefes, así como por su afable trato se atrajo la consideración y cariño de sus compañeros y amigos, conquistándose en Segovia generales simpatías.

A su desconsolada esposa e hijo y a toda su familia, les enviamos nuestro sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan terrible pérdida.

A Medina del Campo

Con objeto de asistir a la inauguración de la exposición de artistas segovianos, organizada por el Ateneo de Medina del Campo, han salido esta mañana para aquella histórica villa, los hermanos Zuloaga, Esperanza, Teodora y Juana.

El nuevo delegado de Hacienda

El domingo tuvimos el gusto de saludar a nuestro particular amigo don Francisco Sanz de Andino, nuevo delegado de Hacienda en esta provincia hermano del competente jefe del catastro de rústica en esta capital don Juan. Dicho señor vendrá a tomar posesión de su nuevo destino a mediados del mes actual.

En el tránsito de la tarde tuvo que regresar rápidamente a Madrid, por estar un hijo suyo enfermo, aunque, por fortuna no de gravedad.

Mucho celebraremos verle pronto entre nosotros, así como también deseamos el alivio rápido de su hijo.

Mejorado

Está bastante mejorado de la dolencia que le retuvo en cama varios días, don Ricardo Burgón, que se encuentra veraneando en San Rafael.

Mucho nos alegramos del alivio de tan buen amigo.

Residencia

Han fijado su residencia en esta población, don Manuel Ortiz y familia, tan estimados entre la buena sociedad segoviana.

El señor Ortiz ha sido nombrado comandante profesor de la Academia de Artillería, deseándole grata estancia en esta capital.

Un bautizo

Ayer, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Andrés, le fueron impuestas las aguas bautismales, a un precioso niño, hijo del ilustrado profesor nacional don Felipe Sancho.

Apadrinaron al neófito su abuela doña Catalina Gomez de Caso y su tío don Ildefonso Rodríguez.

El acto se celebró en familia, por recientes lutos de los padres del nuevo cristiano.

Nuestra enhorabuena a los señores de Sancho y familia.

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Florencio Navarro, padre de nuestro estimado amigo el agente de policía de igual nombre, que presta sus servicios en esta Jefatura.

Al recordar esta triste fecha, reiteramos al señor Navarro y a la familia toda del finado nuestro sentido pésame.

Garaje

para un coche se ofrece. Ricardo Huertas, procurador, informará.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa de las obras que interpretará hoy, de siete a nueve, en la Plaza Mayor, la banda de música de la Academia de Artillería:

- 1.º Himno a la Guardia civil.—Carrillo.
2.º Waya Wais, fox-trot.—Kempfer-lais.
3.º Sevilla, suite.—Albéniz.
4.º Caballería ligera, overtura.—Suppé.
5.º Mieres del Camino y siglo de oro.—San José.
6.º Lo Cant del Valencia, pasodoble.—Sosa.

Comedor de Caridad

Comida: cocido.
Cena: judías blancas con patatas
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 39; total, 91; en la cena: adultos, 58; niños, 38; total, 91.
Total del día, 182.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Teatro Cervantes

A partir de hoy martes, de cuatro a seis de la tarde, ha quedado abierto un abono a siete días (moda) y siete funciones populares (noche).

Este abono quedará cerrado el sábado a las seis de la tarde.

Precios y condiciones en la taquilla del teatro.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas transcurridas, no se ha registrado ninguna partida de defunción ni nacimiento en esta dependencia oficial, así como tampoco ninguna de matrimonio.

CAFES TORREFACTOS MARCA EL CAFETO

Probados Son los mejores Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Callos

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia, es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Ungüento mágico», que en tres días los extirpa totalmente.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4.—Madrid.

EL CARMEN FUNERARIA

CERVANTES, NUMEROS 20 Y 22 Esta antigua funeraria se ha trasladado al principal de la misma casa.

REPRESENTACION EXCLUSIVA

CONCEDEMOS para esta capital, de productos ingleses, acreditados de gran consumo para la Ganadería y Agricultura y que dejan un margen de beneficio de más del 30 por 100. Precisa disponer para servir los pedidos rápidamente, de un pequeño capital, para tener un stock (mercancías disponibles) en esta capital, como ya está establecido en otras poblaciones de España. Escribir a IMPORTADORA NACIONAL S. A. — Diputación, 282.—BARCELONA.

Treinta años enfermo. Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decidan a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tenga una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

IMPRESION DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA



El AUTOMOVIL UNIVERSAL

Con motivo de la reciente alza en los derechos arancelarios puestos en vigor sobre automóviles, esta importantísima fábrica FORD MOTOR COMPANY, telegráficamente nos ordena a todas las Agencias de España, que, bien a pesar suyo, desde el día 3 de Septiembre, registrarán los siguientes precios. Fábrica Barcelona.

En vigor desde el 3 de Septiembre de 1923

Turismo, sin arranque, ruedas fijas, 4.375 pesetas. Turismo, con arranque y llantas desmontables, 4.750. Voiturete, sin arranque, 3.610. Voiturete, con arranque y llantas desmontables, 4.020. Coupé, 6.230. Sedan dos puertas, 7.015. Sedan, cuatro puertas, 7.880. Chasis, sin arranque, ruedas fijas, 2.980. Chasis, con arranque y llantas desmontables, 3.350. Chasis camión, sin arranque, 3.980. Chasis camión, con arranque, 4.280. Tractor Fordson, 4.800.

A pesar del alza, el coche FORD es barato, es el mejor manufacturado por su precio; los productos Ford, poseen el mejor acero de los productos Motor en el mundo. Son los coches que a más bajo precio se venden; a pesar de su alta calidad, es el mercado mundial su sencillez mecánica, baratasimo su sostenimiento, económica su reparación. Stop completo de piezas, tanto para los modelos abiertos como para los cerrados. El coche FORD, puede demostrar muchas mejoras introducidas. En la presente, ruedan por el mundo la fabulosa suma de 8.048.000 coches FORD.

Agencia Oficial en Segovia:

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2 TARDE

Los nuevos ministros prestan juramento.—Consejillo

Con el ceremonial de costumbre, se celebró esta mañana en Palacio el acto de prestar juramento los nuevos ministros.

El primero que llegó a Palacio fué el ministro del Trabajo, acompañado de una nutrida comisión malagueña, que ha venido expresamente para saludar y felicitar al señor Armiñán por su elevación a los Consejos de la Corona.

Poco después llegó el señor Portela y, por último, el señor Suárez Inclán, que vino en el expreso con hora y media de retraso.

Tomó juramento a los nuevos ministros, el marqués de Alhucemas.

Al acto de la jura asistieron el marqués de Bendaña, el general Rodríguez Maurelo, el grande de España señor marqués de Perales y otros personajes palatinos.

El Monarca conversó con los nuevos consejeros, dirigiéndoles alentadoras frases para que trabajen con fé y entusiasmo en pro de la Patria.

Terminada la jura, se celebró un Consejo presidido por el Rey, en el que se dió cuenta de la situación política, del problema de Marruecos y de las principales cuestiones de carácter internacional.

A la salida de Palacio, el presidente manifestó que esta tarde, a las cuatro, habrá Consejo y después de la reunión marcharía el señor Alba a San Sebastián.

La catástrofe del Japón

En el ministerio de Estado reina gran inquietud por la suerte que hayan podido correr nuestros representantes diplomáticos en Yokohama, a causa de la catástrofe ocasionada por los terremotos.

Se han pedido noticias urgentes al Gobierno de Tokio.

El salvamento del «España»

Continúa el fuerte viento de Levante, que dificulta grandemente los trabajos para el salvamento del acorazado «España».

Los barcos que había juntos al acorazado, han tenido que refugiarse en Cala Tramontana.

Los Reyes a Italia

Se ha confirmado oficialmente la noticia de que los Reyes de España visitarán a los de Italia.

Los Reyes saldrán de Madrid el día primero de Noviembre. CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS

DE Juan José García

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr.

Table with 2 columns: He aquí los precios: Merluza, Congrio, Pescadillas, Besugos, Calamares, Salmonetes, Lenguinadas, Chicharros, Sardinas, Merluza americana.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Dirécese joven para trabajar en oficinas o casas de comercio, por las mañanas, con conocimientos de mecanografía, correspondencia y contabilidad mercantil. Razon, en la Administración de este periódico.



HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia

ZOTAL Para el ganado, "SALUD," Para el ganadero, "RIQUEZA," Sin rival para la desinfección de toda clase de locales

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON dirigido por HERMANOS MARISTAS

Primera y segunda Enseñanza. Internos y externos. Precios moderados. Este acreditado Colegio reúne todas las condiciones que la Pedagogía pueda exigir: salones espaciosos y buenos patios de recreo. Los brillantes éxitos obtenidos en los exámenes de fin de curso, patentizan la intensa labor que se realiza en dicho Centro. El nuevo curso se reanuda en Septiembre. Solicitar reglamentos.

Fórmula patentada en España PARA HACER ESPEJOS

Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia, ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consúlteme sobre lo que desee fabricar o preparar.

PIDA CATALOGO GRATIS ANTONIO FORMOSO PERMUY.—INVENTOR SANTA CATALINA, NUM. 12.—LA CORUÑA

Hace negocio el que anuncia :-: y el que lee el anuncio :-:

Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y

"Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos,"

Unas veces economizando en sus compras

Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no los pierda.

Otras veces, en economía de tiempo

Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos

El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.



MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Pérdida de una potra, edad dos años, pelo negro, clin cortada, cola larga, desherrada de todas las extremidades y de marco F. Razón, Ricardo Pérez, en Los Huertos.

Se venden varias yeguas de vientre y potros de distintas edades. Razón, Juego de Pelota, 4.

Se venden dos pianos manubrios; uno nuevo y el otro en buen uso, y un carro para trasportar pianos. Para tratar, en la calle de la Herrería, núm. 12, tienda de vinos del Matillano.

Hermoso lote de diez novillas, finas holandesas, de ocho a veinte arrobas de peso, próximas a parir.

Se venden juntas o separadas, en la finca de Amago (Valladolid).

Diríjase a Job Martín, por Matapuzuelo Aniago (Valladolid).

Molnero Se necesita para molino maquilero, movido por turbina.

Informará en Sepúlveda, don Manuel Conde.

Vaca extraviada Del término de Lorbones ha desaparecido una vaca terrena; tiene las iniciales E. G. a fuego en la lana o nalga derecha, teniendo que fijarse bien por estar poco señalado el marco. Se ruega a la persona que conozca su paradero avise en la carnicería de la calle de Cervantes, número 24, donde se abonará gastos y gratificará.

Vaca extraviada Del término de La Velilla ha desaparecido una vaca terrena, de tres años con cría de seis semanas, pelo castaño y la chota roja. Su dueño, Roque Martín, de dicho pueblo, gratificará y abonará gastos a quien dé noticias de su paradero o la haya recogido.

Se venden colchones y un espejo grande. Isabel la Católica, ca. 12, darán razón.

Se necesita muchacha que sepa de cocinas. Plaza Mayor, 11, principal.

Pérdida de un bolso de malla, dorado de señora, el pasado viernes, en la Plaza Mayor. Se gratificará a quien lo presente en la Plaza San Facundo, número 1.

¡ATENCIÓN!

Señores herreros y mecánicos! Para carbones minerales, en las carbonerías de SANTIAGO MARTIN

Plaza de la Rubia, 3, y Cantarranas, 27 De toda confianza, carbón para fraguas. Precios económicos Ver y creer